L

Pruebas de Acceso a
enscfianzas universitarias

oficiales de grado ; S
Castilia y Leén FlSICA ginas

MODELOQ DE PRUEBA | EJERCICIO

z
z
B
=
7
2,

&

OPTATIVIDAD: El. ALUMNO DEBERA ELEGIR OBLIGATORIAMENTE INA DE LAS DOS OPCIQONES QUE SE

PROPONEN (A 0 B) Y DESARROLLAR L.0S 5 BIERCICIOS DE LA MISMA.

CRITERIOS GENERALES DE EVALUACION:

*  Lacalificacion final se obtendrd sumando las notas de los 5 ejercicios de la opeidn eseogida,

+  Las formulas empleadas en la resolucion de los ejercicios deberin ir acompaiindas de los pazonamientos aportunos v
ios resultndos numérieos obtenidos para las distinas magnitudes fisicas deberin eseribirse con las unidades adecundas,

En la altima pigina dispone de una tabla de constantes Gisicns, donde podid encontear (en su ¢aso) los valores que necesite.

OPCION A
Ejercicio Al
a) (Qué es un campo gravitatorio? Explique algin método (o dispositivo) que permita la medicién de su
intensidad. (0,75 puntos)

b) (A qué altura sobre la superficie de la Tierra se debe encontrar un cuerpo para que su peso sea un 5%
menor del que posee en la superficie? (0,75 puntos)

Ejercicio A2

Tres cargas iguales, de 2 C cada una, estén situadas en los vértices de un tridngulo rectangulo cuyos catetos

miden 6 em y 8 em,

a) Calcule el médulo de la fuerza que, sobre la carga situada en el vértice del angulo recto, ejercen las otras
dos cargas. Realice un diagrama ilustrativo. (1,5 puntos)

b) Determinc el trabajo para transportar la carga situada en el vértice del dngulo recto desde su posicidn
hasta el punto medio del segmonto que une las atras dos. (7,3 punros)

Ejercicio A3

Una onda arménica viaja a lo largo de una cuerda y se observa que el oscilador que genera ta onda produce

40 vibraciones de amplitud 30 cm en 30 segundos. También se observa que un méximo de la onda viaja 425

cm a lo largo de la cuerda en 10 segundos.

a) Establexzeca la ecuacion de dicha onda. (f punio)

b) ¢Cual es la diferencia de fase en el estado de vibracién de dos puntos de la cuerda separados 20 cm entre
si? (0,5 puntos)

Ejercicio Ad

a) (En qué consiste la miopia? ;Como se corrige? (! punto)

b) Una fibra optica estd formada por un niicleo de un material de indice ;= 1,52 y un revestimiento de
indice 1= {,46. Determine el valor méximo del dngulo 8, con el que tiene que incidir la luz para quedar
atrapada dentro de la fibra. (! punio)

Ejercicio A5
a) Considere {as Jongitudes de onda asociadas a un electron y un proton. ;Cual es menor si lag dos
particulus tienen la misma velocidad? ;Y si tienen la misma energia cindtica? ¢/ punto)
b) Complete las siguientes ecuaciones nucleares, substituyendo los signos de interrogacién por lo que
proceda:
“ERa - Ac + ._‘1’7?
Wpo - 205ph 4- 17
{1 punta)
FISICA. Modclo Piig, 1 de2




OPCION B
Ejercicio Bl
Se desea colocar en drbita un satélite de 750 kg lanzindolo desde el ecuador, de modo que un observador
terrestre lo vea siempre en el mismo punto del firmamento (satdlite geoestacionario),
a) (A qué altura, desde la superficie terrestre, orbitari el satélite? (0,75 puntos)
b) ¢Cudnta energia sera preciso suministrarle para que alcance dicha érbita? (0,75 puntos)

Ejercicio B2

Una particula P, de carga q y masa m, que se mueve a velocidad constante v,
cruza la linea QQ’ a partir de la cual existe un campo magnético B, que le
obliga a seguir una trayectoria semicircular de radio R. La particula necesita un
tiempo T para recorrer la semicircunferencia que va de Q a Q’.

a) Caleule el nuevo radio de la semicircunferencia y el tiempo que tardaria en
recorterla si se tratase de una particula idéntica a P, con carga 2q (1,5 PuRLos)

b) Razone si es verdadera o falsa la afirmacién: "Puede existir fuerza
electromotriz inducida en un circuito cerrado en un instante de tiempo en que el
flujo magnético a través de dicho circuito es nulo”. (7,5 puntos)

Ejercicio B3
a) Si sumergimos repetidamente el dedo en un plato lleno de agua generamos ondas. 2Qué sucede con la
longitud de onda si sumergimos el dedo con una frecuencia mayor? ¢ Por qué? (/ punto)

b) La intensidad del sonido de una sirena a 50 m de distancia de la fuente emisora es: 1= 0,10 W m?, ;Cudl
es la intensidad a 1000 metros de distancia? (7 punto)

Ejercicio B4
a) Explique razonadamente si es cierta o falsa la signiente frase:

“Las lupas que se utilizan para ver aumentado un escrito son convergentes y la distancia entre la tupa y
el escrito debe ser mayor que la distancia focal.” (0,5 puntos)

b} En el fondo de una piscina de 2 m de profundidad, llena de agua (n = 1,33), hay un punto luminoso.
Calcule el didmetro minimo del disco opaco que deberia poner fiotando en el agua para que no se pueda
ver desde fuera el punto [uminoso. (1 puntos)

Ejercicio BS
a) Explique el efecto fotoeléctrico. (1 punto)

b) Calcule el trabajo de extraccién de un metal del que se observa que la velocidad maxima de los electrones
emitidos si se ilumina con una radiacién de 400 nm de longitud de onda es el doble que cuando se ilumina
con luz de longitud de onda 500 nm. (7 punto)

CONSTANTES FiSICAS
Aceleracion de la gravedad en la superficie terrestre 2= 9,80 m/s?
Carga elemental e=1,60-10"C
Constante de gravitacién universal G=6,67'10""N m¥kg’
Constante de Planck h=6,6310")3
Constante eléctrica en el vacio K = 1/(47g,) = 9,00-10° N m*/C?
Electronvoltio 16V =1,6010"]
Masa de la Tierra My =5,9810" kg
Masa del electrén m,=9,11-107 kg
Permeabilidad magnética del vacio Mo = 47+ 107 N/A®
Radio de la Tierra Rr=6,37'10°m
Unidad de masa atémica 1u=1,66:10"kg
Velocidad de la luz en el vacio ¢=23,0010° m/s
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